
 

 

 

 

 

 

Procès Verbale du 9ème CONGRES DE LA SOSEAR 

Somone, Mbour, les 20 - 21 Mai 2023 

 

I. Participation au congrès : 

Nombre total de congressistes = 255 personnes, dont :  

▪ Médecins spécialistes (MAR et MU) : 156  

▪ Infirmiers (ères) d’Etat : 75 

▪ Autres spécialistes : 17 

▪ Personnel administratif : 07 

MAR : médecins anesthésistes réanimateurs, MU : médecins urgentistes 

 

II. Evaluation du programme scientifique : 

Le programme scientifique est représenté sur le tableau ci-après :  

Dates Programme – thèmes  

 

 

 

 

 

 

 

Samedi 

20 Mai 2013 

1. Communications orales 

2. Pharmacologies des anti-agrégants plaquettaires AAP 

3. Place des AAP dans la pathologie cardiaque et vasculaire 

4. Management des AAP en péri opératoire 

5. Symposium 1 MINDRAY : Ventilation mécanique 

6. Réhabilitation précoce post opératoire 

7. Actualités dans la prise en charge de l’hémorragie du post – 

partum 

8. Actualités dans la prise en charge de la pré – éclampsie en 

réanimation 

9. Symposium 2 BIOMERIEUX : du bon usage des biomarqueurs 

cardiaques en urgences cardiaques 

10. Table ronde 1 : le Traumatisme grave (point de vue de 

l’urgentiste, du réanimateur, du radiologue, du traumatologue, 

du chirurgien viscéral) 

11. Cérémonie d’ouverture 

12. Assemblée Générale de la SOSEAR 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dimanche 

21 Mai 2013 

1. Infectiologie : Réseau Africain de Recherche en Infectiologie en 

Réanimation (REARIR) : SMAAR, SARAF, SOSEAR.  

2. La régulation médicale : une nouvelle composante du système 

sanitaire 

3. « Scoop and Run » et « Stay and Play » : 2 écoles en 

préhospitalier : laquelle choisir ?  

4. Organisation d’un service d’urgence : le cahier de charge 

5. Symposium 3 LOWEISTEIN : Monitorage et surveillance de la 

ventilation mécanique 

6. Addiction en milieu anesthésiologique : un tabou ? 

7. Responsabilités de l’anesthésiste en milieu professionnel 

8. Devant un accident anesthésique, que faire ?  

9. Table ronde 2 : Présentation du projet sur la mise en place du 

« circuit du patient coronarien au Sénégal » 

- Etat des lieux sur la prise en charge du SCA au Sénégal, 

- Présentation du projet SCA : avancées et perspectives 

- Algorithme de prise en charge du SCA selon le niveau sanitaire 

10. Cérémonie de clôture 

 

 

III. Bilan financier  

 

Un rapport financier a été présenté aux membres de la SOSEAR présents durant l’assemblée 

générale, qui a été approuvé à l’unanimité. 

Les ressources de votre société proviennent entièrement des recettes tirées de nos 

manifestations scientifiques (à travers notre collaboration avec le ministère de tutelle et 

nos partenaires) et des cotisations annuelles des membres qui restent à l’heure actuelle 

timide.      

Les comptes confiés au nouveau bureau sont « excédentaires ».  

Les avantages à l’adhésion à la SOSEAR sont précisés sur le site de la SOSEAR.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

IV. Assemblée Générale ordinaire de la SOSEAR :  

L’ordre du jour suivant a été présenté et approuvé : 1/ bilan des activités, 2/ bilan financier, 

3/ démission de l’ancien bureau et 4/ élection du nouveau bureau. 

Le nombre de participants à l’Assemblée Générale était de 44 personnes, donc 44 votants. 

A la suite de cette élection, le nouveau bureau de la SOSEAR élu pour un mandat de trois 

(03) ans (de 2023 à 2026) est composé désormais de dix (10) honorables membres : 

1. PRESIDENTE :     Dr BASSAMA Hélène 

2. VICE PRESIDENT :    Pr TRAORE Mamadou Mour 

3. SECRETAIRE GENERALE :   Dr DIOP Fatou 

4. SECRETAIRE GENERAL ADJOINT :  Dr KONÉ Cheikh Omar Thierno 

5. TRESORIERE GENERALE :   Dr SARR Aissatou Aida 

6. TRESORIER ADJOINT :   Dr NIANE Yahya Seyyed 

7. COMMISSAIRE AUX COMPTES 1 :  Dr BA Fatoumata Yerie 

8. COMMISSAIRE AUX COMPTES 2 :  Dr THIOR Bacary 

9. MEMBRE LIBRE 1 :    Dr DIALLO Mouhamadou Bobo 

10. MEMBRE LIBRE 2 :    Dr SABALY Alpha 

Nous remercions les congressistes (médecins et paramédicaux), les partenaires, le comité 

d’organisation et le comité scientifique de ce week-end scientifique, qui ont œuvrés pour la 

totale réussite de ce 9ème congrès à travers une massive participation, de riches travaux 

scientifiques ; le tout dans un environnement cordial.  

Nous rendons un vibrant hommage au bureau sortant pour le magnifique travail accompli 

durant leur mandat et nous souhaitons un plein succès au nouveau bureau dans leur 

mission.  

Considération distinguée. 

PS : nous rappelons à nos chers membres l’intérêt des cotisations annuelles pour nous 

permettre d’atteindre vos objectifs de formation médicale continue ; et nous vous invitons 

à surfer sur son site mise à jour.  

Dr FATOU DIOP / Secrétaire générale de la SOSEAR /  

 


